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Практична частина курсу „Економіка і управління підприємством”

§1. Основні фонди підприємства.

Задача 1.

Дано: Табл. 1.









Таблиця 1.

ПОКАЗНИКИ
Звітній 

рік
Плано-вий рік

Вартість основних фондів на початок року, тис.грн.

в тому числі:
1000
…

група 1
450
...

група 2
190
...

група 3
360
...

Введено обладнання в травні, тис.грн.
10
-

Вибуло обладнання в червні, тис. грн.
5
-

Вибуло обладнання в жовтні, тис. грн.
-
15

Придбано автомобіль для виробничих потреб у червні, тис.грн.
-
50

Введено в дію гараж в липні , тис.грн.
-
20

Знайти:

1. Вартість ОФ на початок планового року .

2. Середню вартість ОФ у звітному періоді (загальну) .

3. Зношення ОФ за звітний рік  (суму амортизаційних відрахувань) .

4. Залишкову вартість ОФ на початок планового року .

5. Середню вартість ОФ у плановому році (загальну) .

6. Зношення ОФ за плановий рік ( сума амортизаційних відрахувань) .

7. Залишкова вартість ОФ на закінчення планового року .

Розв’язування.

1) Вартість ОФ на початок планового року становить:

Bпоч.план.=1000+10-5=1005 тис. грн..

2) Обчислимо середню вартість ОФ у звітному періоді за групами ОФ.

Sсер.гр1 = 450*12/12 = 450 тис.грн;

Sсер.гр2 =190*12/12 = 190 тис. грн.;

Sсер.гр3 = 360+10*
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 = 360+5,83-2,5 = 365,2 тис.грн.

Sсер.загал. = 450+190+365,2 = 1005,2

3) Визначимо суми нарахованої амортизації за звітний рік за групами ОФ:

Азв = 
[image: image3.wmf].
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Агр.1=
[image: image4.wmf]100
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*
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= 36 тис. грн.

Агр.2= 
[image: image5.wmf]100
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*
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 = 76 тис. грн.

Агр.3= 
[image: image6.wmf]100
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 = 87,648 тис.грн.

Зношення ОФ за звітний рік становить

36+76+87,648 =199,648 тис. грн.

4) Залишкова вартість ОФ на початок планового року

1005-199,648 = 805,352 тис. грн.

5) Обчислимо середню вартість ОФ у плановому році за групами ОФ.

Sсер.гр1 = 450+20*5/12 = 458,33 тис. грн;

Sсер.гр2 =190+50*6/12 = 215 тис. грн.;

Sсер.гр3 = 360+10 -5 -15* 
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= 362,5 тис. грн.

Середньорічна вартість ОФ у плановому році становить:

458,3+215+362,5=1035,8 тис. грн.

6) Визначимо суми нарахованої амортизації за звітний рік за групами ОФ:

Азв = 
[image: image8.wmf].
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Агр.1=
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= 36,664 тис. грн.

Агр.2= 
[image: image10.wmf]100
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 = 86 тис. грн.

Агр.3= 
[image: image11.wmf]100
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 = 87 тис. грн.

Зношення ОФ за плановий рік становить

36,664+86+87 = 209,664 тис. грн.

7) Залишкова вартість ОФ на закінчення планового року

805,352 – 209,664 = 595,688 тис. грн.

Відповідь:

Вартість ОФ на початок планового року - 1005 тис. грн.

Середню вартість ОФ у звітному періоді (загальну) – 1005,2 тис. грн.

Зношення ОФ за звітний рік  (сума амортизаційних відрахувань) – 199,648 тис. грн.

Залишкова вартість ОФ на початок планового року – 805,352 тис. грн.

Середню вартість ОФ на початок планового року (загальну) - 1035,8 тис. грн.

Зношення ОФ за плановий рік ( сума амортизаційних відрахувань) – 209,664 тис. грн.

Залишкова вартість ОФ на закінчення планового року – 595,688 тис. грн.

§2. Зношення.

Задача 2.

Мале підприємство використовує 5 швейних машин , які придбані 3 роки тому  за ціною 1200 грн. кожна. Нормативний строк служби такого класу обладнання 6 років. Теперішня ціна машини такого класу 1050 грн. Розрахувати загальний коефіцієнт зношення машин.

Розв’язування.

Загальний коефіцієнт зношення обладнання можна обчислити:

Кзаг.знош.=1-(1-Кф.знош.)*(1-Кмор.знош.1);

1) На = 
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3) Кф.знош. = 
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4) Кмор.знош.1 = 
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Вп – вартість придбання, грн.; А – річна норма амортизації на 1 машину, грн.; N- к-сть машин, шт.; t – період між придбанням і оцінкою зношення машин, роки; A’ – сукупна амортизація, що відбулась за період між придбанням і оцінкою зношення машин, грн., А’ = А*N*t.
На = 
[image: image16.wmf]сл

Т

1

*100 = 
[image: image17.wmf]6

1

 *100=16,6 % ;

А = 
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 = 2988 грн. ;

Кф.знош. = 
[image: image19.wmf]5
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 = 0,498 ;

Кмор.знош.1 = 
[image: image20.wmf]5
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=(6000-5250)/6000 = 0,125 ;

Кзаг.знош.=1- (1-0,498)*(1-0,125) = 1-0,439 = 0,561.

Відповідь:   Кзаг.знош.= 0,561 (прийнятним або низьким рівнем зносу є 0
[image: image21.wmf]¸

0,3)
***************************************************************************************

Задача 1. (5).  Визначте відновну вартість автоматичної лінії по розливу безалкогольних напоїв, якщо відомо, що початкова її вартість 100 тис.грн, лінія експлуатується три роки, середньорічний приріст продуктивності праці по народному господарству становив 1%. Якою буде відновна вартість лінії з врахуванням зношення, якщо відомо, що річна норма амортизації становить 24 % ?

Дано:

Вп=100 тис.грн.

На=24 %

t = 3 роки.

Знайти: Вв, Вв' – ?

Розв’язування. 1) Вв1= 
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=97,0299 тис.грн.

2) Вв2 =  Вп-t*А =28тис.грн.; А= 
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3) Вв3 =  
[image: image24.wmf]t
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=28*0,970299=27,16837 тис.грн.
Задача 1. Визначити середньорічну вартість і зміну структури основних фондів цеху. Вартість основних виробничих фондів в тис.грн. наведена в таблиці 1.

Таблиця 1.

ОФ
На 1.01. поточ-ного року
Введених з 1.05
Виведених з 1.09

Будівлі
4500
450
200

Споруди
-
250
-

Електро - і тепло мережі
450
-
100

Силове обладнання
1050
280
130

Робоче обладнання
1800
950
300

Засоби автоматизації
850
.-
.-

Підйомно-транспортне обладнання
330
70
-

Інструмент
150
100
80

Господарський інвентар
200
50
100


*************************************************************************************

*Задача 6. В цеху в наявності є 10 свердлильних верстатів, які придбані чотири роки тому по ціні 12 тис. грн за одиницю. Нормативний строк служби цієї групи устаткування 5.2 року. Відновна вартість верстату 11 тис. грн. Розрахувати загальний коефіцієнт зношення верстатів.

***************************************************************************************

§3. Виробнича потужність.

Задача 3.


Визначити виробничу потужність пекарні та її виробничу програму, якщо середня тривалість випікання хлібобулочних виробів вагою 1 кг  становить 40 хв, тривалість зміни 8 год, режим роботи двозмінний. Номінальний фонд робочого часу 300 днів/рік, а втрати робочого часу 10%.


Виробнича потужність пекарні визначається потужністю печей, яких встановлено 3 одиниці. Коефіцієнт використання потужностей 0.85. 

Розв’язування.

ВП= 
[image: image25.wmf]шт
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Дійсний фонд робочого часу печі становить:


[image: image26.wmf]д
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 = 300*2*8*0,9 = 4320 год/рік,

Виробнича потужність 1-єї печі:

ВП = 
[image: image27.wmf]40
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4320

= 648 000 кг.

Виробнича потужність пекарні:

648 000*3 = 1 944 000 кг = 1944 т/рік.

Виробнича програма визначається як добуток виробничої потужності пекарні на коефіцієнт її використання :

1944*0,85 = 1652,4 т/рік.

Відповідь:    ВП=1944 т/рік, Виробнича програма – 1652,4 т/рік.
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